diffrazione dalla superficie terrestre

Smooth spherical ground diffraction s : diffraction angle
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Rough spherical ground
diffraction

é=D/(Ka)
Os=&+ (a1 +a2)
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K . Effective earth radius factor
(Standard K =4/3)
a . Earth radius C
(6370 km)




diffrazione da spigoli

Thick-ridge diffraction

* Round type (smooth)
Indefinite type (rough)

Knife-edge diffraction

(thin-ridge)

Multiridge

Ridge : Obstruction transversal to the radio path,
the width of the obstruction w >2rs is assumed.
.rs - First Fresnel zone radius at the ridge point



Attenuazione supplementare dovuta a
diffrazione dalla superficie terrestre
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Attenuazione supplementare dovuta a

diffrazione da spigolo vivo
(in vicinanza della condizione di visibilita geometrica)

rs . First Fresnel zone
radius at ridge point

Cs : Depth of ridge
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Attenuazione supplementare dovuta a
diffrazione da spigolo vivo
(lontano dalla condizione di visibilita geometrica)
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